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■居住地 件数 構成比（％）

福岡市内 238 54.8

市外都市圏 98 22.6

その他福岡県 98 22.6

全体 434 100.0

1

１．調査方法

当社アンケートモニター「コムネット」登録者に対するインターネット調査

２．調査対象

福岡県在住の20歳以上の男女

３．調査時期

2022年４月18日（月）～４月22日（金）

４．調査規模
434サンプル

【標本構成】

【報告書の見方】
・全体に対して10％以上のセルにピンクで色付け。
・本文及び図中に示した調査結果の数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の合計が100.0％とならない場合や合計値に誤差が生じる場合がある。
・複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が100.0％を超えることがある。
・報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短縮している場合がある。

調査概要

■性 件数 構成比（％）

男性 173 39.9

女性 261 60.1

全体 434 100.0

■年代 件数 構成比（％）

20代 14 3.2

30代 89 20.5

40代 84 19.4

50代 75 17.3

60代 117 27.0

70代以上 55 12.7

全体 434 100.0

■ライフステージ 件数 構成比（％）

未婚 86 19.8

既婚・子どもなし 48 11.1

既婚・子どもが小学生以下 85 19.6

既婚・子どもが中学生以上で扶養 53 12.2

既婚・子育て終了 160 36.9

その他 2 0.5

全体 434 100.0

■職業 件数 構成比（％）

会社員 113 26.0

公務員 12 2.8

団体職員 ・病院勤務 11 2.5

経営者・会社役員 7 1.6

派遣社員・契約社員 40 9.2

商工自営 18 4.1

自由業 6 1.4

学生 1 0.2

パート・アルバイト 64 14.7

専業主婦（主夫） 105 24.2

無職 53 12.2

その他 4 0.9

全体 434 100.0
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●この一年のうちに行った健康行動は、「ウォーキング・散歩」「健康食品・サプリメントの摂取」「医療機関の利用」が上位で
ある。

●運動系のうち、「ウォーキング・散歩」「ジョギング・マラソン」は男性、「体操・ストレッチ」は女性の実践率が高い。食品摂取
系の「健康食品・サプリメント」「健康食材」は女性の実践率が高い。

2

１．この一年間で実践した健康行動

◆一年間に実施した健康行動（複数回答）
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434 56.2 24.2 13.1 9.2 9.2 7.1 6.2 5.5 1.2 37.1 25.1 17.3 33.2 24.2 13.8 5.3 3.0 2.3 12.7

男性 173 61.8 16.2 14.5 19.1 13.3 5.8 8.1 1.2 1.7 30.1 16.2 13.9 29.5 22.5 9.2 1.2 1.2 2.3 15.6

女性 261 52.5 29.5 12.3 2.7 6.5 8.0 5.0 8.4 0.8 41.8 31.0 19.5 35.6 25.3 16.9 8.0 4.2 2.3 10.7
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●コロナ禍で増加したのは、健康食品等の摂取行動である。人との接触を避けるためか、スポーツジムや温泉・スパの利用
など施設を利用する健康行動は減少した。
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２．コロナ禍の健康行動の変化

◆コロナ禍の健康行動の増減値（複数回答）

＊増減値：「新型コロナウイルスの拡大後に増えたもの」-「新型コロナウイルスの拡大後に減ったもの」
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434 18.9 9.0 7.4 4.8 6.5 4.6 0.7 2.8 0.7 1.4 0.2 2.3 0.2 1.8 1.6 0.9 0.9 1.8

新型コロナウイルスの
拡大後に減ったもの
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●健康食品の年間購入率は全体で51.4％に及ぶ。購入者の年間平均購入金額は1万2,870円と、月に1千円以上の
利用がある。

●購入率と年間購入金額は男性より女性が高い。

●購入場所は、EC利用の購入がメーカー直営で2割、モールで3割を超えて高い。実店舗の中ではドラッグストアでの購入
が突出している。
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３．健康食品の購入状況

◆健康食品の年間購入金額（単一回答） ◆健康食品の購入場所（複数回答）

12,870円

12,114円

13,318円

51.4％

48.0％

53.3％

購
入
者
の
年
間

平
均
購
入
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額

購
入
率

＊購入率：全体-「未購入」
＊年間平均購入金額：「3000円未満」＝1500、 「 3000～5000円未満」＝4000、 「5000～1万円未満」＝7500、「1万～2万円未満」＝15000、「2万～3万円未満」＝25000、「3万～4万円未満」＝35000、

「4万～5万円未満」＝45000、「5万円以上」＝55000、「この食品は一年間のうち購入していない」は対象外として、加重平均値を算出
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調
査
数

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
上
の

モ
ー

ル

ド
ラ
ッ

グ
ス
ト
ア
、

コ
ス
メ
ス
ト
ア

メ
ー

カ
ー

直
営
の

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
サ
イ
ト

総
合
ス
ー

パ
ー

デ
ィ

ス
カ
ウ
ン
ト
ス
ト
ア

食
品
ス
ー

パ
ー

専
門
店

メ
ー

カ
ー

直
営
の
店
舗

メ
ー

カ
ー

直
営
の

コ
ー

ル
セ
ン
タ
ー

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

そ
の
他
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の

シ
ョ
ッ

プ

全体 223 32.7 29.6 22.0 11.2 10.8 6.7 5.8 5.8 5.4 2.7 2.7
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●全体の7割弱で「健康維持・増進」を目的に購入され、特に男性の割合が高い。女性は「美肌・肌ケア」を目的とする割合
が高い。
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４．健康食品の購入目的

◆健康食品の購入目的（複数回答）

＊健康食品購入層限定

調
査
数

健
康
維
持
・
増
進

体
質
改
善
・
疲
労
回
復

美
肌
・
肌
ケ
ア

体
力
の
増
強
・
減
退
対
策

中
性
脂
肪
や

コ
レ
ス
テ
ロ
ー

ル
の
抑
制

（

風
邪
な
ど
の
）

感
染
症
予
防
・
改
善

筋
肉
や
筋
力
の
増
強

貧
血
予
防
・
対
策
、

血
液
サ
ラ
サ
ラ

首
・
肩
・
腰
の

コ
リ
や
痛
み
対
策

高
血
圧
の
予
防
・
改
善
、

血
糖

値
や
尿
酸
値
コ
ン
ト
ロ
ー

ル

骨
や
関
節
の
健
康

特
定
の
栄
養
素
の
補
給

目
や
鼻
・
口
腔
内
の
健
康
・

ケ
ア

更
年
期
障
害
対
策
・

ホ
ル
モ
ン
バ
ラ
ン
ス

花
粉
症
な
ど
の

ア
レ
ル
ギ
ー

対
策

が
ん
予
防
・
改
善

認
知
症
予
防
・

脳
機
能
の
改
善

む
く
み
・
冷
え
性
対
策

妊
娠
・
授
乳
期
の
母
体
・

胎
児
の
健
康

そ
の
他

223 67.7 34.1 20.6 19.7 15.7 14.3 12.6 10.8 10.3 9.9 9.4 9.4 9.0 5.8 4.5 4.0 3.6 3.1 2.7 1.3

男性 83 80.7 32.5 2.4 22.9 15.7 14.5 15.7 7.2 9.6 15.7 4.8 10.8 4.8 - 1.2 6.0 4.8 - - 3.6

女性 140 60.0 35.0 31.4 17.9 15.7 14.3 10.7 12.9 10.7 6.4 12.1 8.6 11.4 9.3 6.4 2.9 2.9 5.0 4.3 -
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●購入の重視点は、「成分」「価格」「悩みに沿うもの」である。上位に次ぐ「ブランド・メーカー」「味・おいしさ」「原材料・添加
物」が2割前後で、これらは二次的要素といえる。

●購入の重視点は多くの項目で女性が男性より高く、複数のポイントを考慮して購入している。特に「悩み・目的に沿うも
の」は20ポイント以上女性が高い。
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５．健康食品購入の重視点

◆健康食品購入の重視点（複数回答）

＊健康食品購入層限定
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156 63.5 51.3 49.4 25.6 20.5 19.2 14.1 14.1 12.8 12.2 11.5 11.5 9.6 9.0 9.0 5.8 2.6 1.3 0.6 1.9

男性 64 68.8 51.6 34.4 17.2 15.6 14.1 18.8 10.9 10.9 10.9 14.1 7.8 3.1 6.3 7.8 4.7 1.6 1.6 1.6 1.6

女性 92 59.8 51.1 59.8 31.5 23.9 22.8 10.9 16.3 14.1 13.0 9.8 14.1 14.1 10.9 9.8 6.5 3.3 1.1 - 2.2

全体
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二次的要素
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６．健康食品の継続飲用意向

●現在健康食品を飲用している人の飲用継続意向は8割以上。女性でやや高い。

●継続飲用のポイントは、「期待の効能と一致」と「価格」が2大ポイントだが、「いろいろな症状によさそう」「飲まないよりは
いい」などの漠然とした理由も少なくない。

＊利用意向層：「利用したい」+「どちらかといえば利用したい」
＊非利用意向層：「利用したくない」+「どちらかといえば利用したくない」

◆健康食品の継続飲用意向（単一回答）
※健康食品現在飲用層限定

◆健康食品の継続飲用意向の理由（複数回答）
※継続飲用意向層限定
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よ
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・
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129 38.8 38.0 30.2 24.0 20.2 17.1 17.1 15.5 15.5 13.2 6.2 4.7 0.8

男性 50 36.0 36.0 40.0 18.0 20.0 8.0 14.0 18.0 18.0 10.0 4.0 4.0 2.0

女性 79 40.5 39.2 24.1 27.8 20.3 22.8 19.0 13.9 13.9 15.2 7.6 5.1 -

全体

性別
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8

７．健康食品の非利用・非継続意向理由

◆健康食品の非利用・非継続意向理由（複数回答）

●購入しない・継続しない理由では、「効果実感の不確かさ」「費用」が2大理由。次いで、運動や食事で健康維持・管理を
優先する「自力健康管理層」が2割前後存在する。

●また、「効果があるかわからない」51.2％、「どのような商品を選んでいいかわからない」13.6％と、情報不足が未購入・
非継続につながっている。

＊健康食品非利用層、利用層のうち非継続意向層限定

調
査
数

効
果
が
あ
る
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

運
動
な
ど
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す
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で
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い
か
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善
で
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用
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煩
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体
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・
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続
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れ
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入
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な
い
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ジ
ム
・
エ
ス
テ
な
ど
専
門

サ
ー

ビ
ス
の
利
用
で
健
康
に

な
り
た
い
か
ら

そ
の
他

特
に
な
し

213 51.2 44.6 21.1 13.6 13.6 11.7 10.3 5.6 1.9 0.5 4.7 14.6

男性 91 52.7 38.5 26.4 11.0 4.4 6.6 13.2 5.5 1.1 1.1 4.4 15.4

女性 122 50.0 49.2 17.2 15.6 20.5 15.6 8.2 5.7 2.5 - 4.9 13.9

全体

性別
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全体（n=213） 男性（n=91） 女性（n=122）

自力健康管理層

情報不足
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調
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数
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434 71.4 38.9 24.4 21.2 20.7 20.0 15.4 13.6 13.4 10.8 8.8 6.2 5.1 5.1 1.4 0.9 0.9 14.1

男性 173 69.9 34.7 18.5 14.5 17.3 13.3 7.5 10.4 12.1 10.4 5.8 5.2 4.6 4.6 1.2 0.6 1.2 16.2

女性 261 72.4 41.8 28.4 25.7 23.0 24.5 20.7 15.7 14.2 11.1 10.7 6.9 5.4 5.4 1.5 1.1 0.8 12.6

購入層 223 81.6 44.4 21.5 21.5 30.5 27.8 21.1 16.1 17.5 12.1 10.8 10.3 5.8 5.8 1.8 1.8 1.3 2.2

非購入層 211 60.7 33.2 27.5 20.9 10.4 11.8 9.5 10.9 9.0 9.5 6.6 1.9 4.3 4.3 0.9 0.0 0.5 26.5

全体

性別

購入別

0

20

40

60

80

（％）

全体（n=434） 男性（n=173） 女性（n=261）
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８．健康食品への期待

◆健康食品に期待すること
（複数回答）

●健康食品に対しての期待は、価格の手頃感が圧倒的に高く、次いで効果の実感が高く、飲み続けることを前提にしている
ことが背景にあると考えられる。また、多くの項目で女性が男性に比べて高い。

●健康食品の購入層と非購入層で見ると、購入層の割合が高い項目が多い。非購入層は、価格や効果以外に味や自然
由来の期待が高い。

◆購入別健康食品の期待
※上位抜粋

購入層 非購入層

1位 価格が手頃（81.6％） 価格が手頃（60.7％）

2位 効果をより実感できる（44.4％） 効果をより実感できる（33.2％）

3位 小さい・飲みやすい（30.5％） 味が良い・おいしい（27.5％）

4位 飲む頻度・一度に飲む量が少ない（27.8％） 自然由来のもの（20.9％）

5位 味が良い・おいしい
自然由来のもの（21.5％）

飲む頻度・一度に飲む量が少ない（11.8％）
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